

Лес делят - фальшивки летят

В отношении корпорации "Илим Палп Энтерпрайз" органами прокуратуры ведется расследование. Руководство фирмы подозревается в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 327 УК РФ (подделка официального документа).

В известном конфликте, связанном с собственностью на Братский ЛПК, похоже, наступил новый поворот. На этот раз появились свидетельства, что представители "Ilim Pulp Enterprise" ("IPE") в борьбе за удержание собственности исчерпали методы, которые хотя бы с большой натяжкой можно назвать правовыми.

Известно, например, что в отношении ОАО "Братсккомплексхолдинг", в состав которого входит и братский лесопромышленный комплекс, ведутся судебные тяжбы. Причина в том, что ряд крупных российских компаний (таких, как ЛПК "Континенталь Менеджмент") приобрели контрольный пакет акций этого предприятия, но вот уже год не могут приступить к управлению им. Прежний обладатель контрольного пакета ценных бумаг лесного комбината - компания "Илим Палп Энтерпрайз" - не признает законность этой сделки. И хотя покупка акций состоялась на аукционе, а новые владельцы заплатили за них крупные суммы денег, владельцы "IPE", фактически ставшие теперь миноритарными акционерами ОАО "Братсккомплексхолдинг" (т.е. обладателями меньшей части ценных бумаг), считают себя хозяевами предприятия и силой удерживают его. Однако долго такая ситуация сохраняться не может. Тем более что представители "Илим Палп" все чаще проигрывают судебные дела, связанные с этим спором. Как, впрочем, и те, которые касаются подобной же ситуации в отношении бывшего своего предприятия ОАО "Котласский ЦБК", что в Архангельской области.

Все это подтолкнуло руководство "Ilim Pulp Enterprise" к очередной попытке "переиграть" ситуацию. Для чего была использована идея о переводе всех предприятий, входящих в состав корпорации "Илим Палп", на единую акцию и вхождении их в состав нового предприятия - ОАО "Илим - лесопромышленные предприятия". Если бы это удалось провести, то положение дел вокруг спорных предприятий стало бы крайне запутанным. Прежние акции, по поводу которых ведутся судебные разбирательства, как бы исчезают. Как и сами нынешние предприятия, пока еще формально являющиеся самостоятельными. Для того чтобы придать комбинации законный вид, представители "IPE" стали проводить на предприятиях якобы общие собрания акционеров. Так случилось и в ОАО "Братсккомплексхолдинг". На 20 апреля нынешнего года там было назначено общее собрание акционеров, но... по спискам, которые ведет столичная фирма ОАО "Центральный Московский Депозитарий" (ОАО "ЦМД"), лишённая этого права решением апелляционной инстанции Московского арбитражного суда. То есть, по сути, это собрание изначально являлось нелегитимным, а его решения не влекли за собою никаких юридических последствий.

Министерство имущественных отношений РФ, которое представляет интересы государства в этом акционерном обществе, обладая "золотой" акцией, назначило туда своего представителя. Им стал ответственный сотрудник Минпромнауки РФ Александр Кривенков, утверждённый в этой должности специальным распоряжением Правительства РФ (№ 476-р от 16.04.2003) за подписью премьер-министра РФ Михаила Касьянова. Как стало известно позднее, А. Кривенков имел полномочия воспользоваться правом вето (его даёт "золотая акция") и не дать принять решения, согласно которым это предприятие перешло бы на единую акцию и вошло в состав фирмы, подконтрольной "Илим Палп Энтерпрайз". Такие инструкции ему были даны по причине того, что корпорация не дала внятных разъяснений по поводу соблюдения в новой структуре интересов государства и рядовых акционеров предприятий.

Догадывались о таком развитии событий и в "Илим Палп Энтерпрайз". И приняли все меры, чтобы Александр Кривенков не попал на собрание акционеров ОАО "Братсккомплексхолдинг". Хотя у него на руках имелась доверенность от Минимущества РФ (№ СЛ-10/7717 от 18.04.2003 г.), а касающееся его назначения распоряжение было размещено на официальном сайте Правительства РФ. Тем не менее сотрудник упоминавшейся фирмы ОАО "ЦМД" А. Белков не допустил на собрание А. Кривенкова, выдав ему соответствующее уведомление. По нему получается, что представителем государства в ОАО "Братсккомплексхолдинг" назначена некто С. Кржижановская. Однако ссылок на соответствующий акт Правительства РФ не приводится, так как такого документа просто не существует.

Но А. Кривенков продолжал настаивать на своем праве представлять интересы государства. И тогда ему ("для ознакомления") был показан главный "аргумент": извещение якобы за подписью замминистра имущественных отношений РФ С. Лычагина за № СЛ-10/7725 от 18.04.2003 г., согласно которому столичный чиновник лишился права представлять в Братске интересы государства. Сотрудник Минпромнауки РФ этому документу не поверил. Во-первых, коль скоро он был назначен на свою должность распоряжением Правительства РФ, то и лишать его статуса государственного представителя должно опять-таки Правительство. Во-вторых, на показанном ему документе не было гербовой печати Минимущества РФ, наличие которой в подобных случаях является обязательным. А. Кривенков отправил в Москву телеграмму с запросом по поводу ситуации. Ответ пришел сразу: никакого документа за подписью С. Лычагина по поводу "отстранения" не существует. Таким образом, сотрудники "Илим Палп Энтерпрайз" и ОАО "ЦМД" оперировали фальшивым письмом.

Тем не менее со стороны "ИРЕ" последовало заявление о якобы проведенном собрании акционеров ОАО "Братсккомплексхолдинг". Но не 20 (т.к. собрание по непонятным причинам несколько раз переносилось, что также является грубым нарушением закона), а 22 апреля. Впрочем, как свидетельствуют очевидцы, в Братске собрания на самом деле не было. В настоящее время прокуратурой города Братска в отношении корпорации "Илим Палп Энтерпрайз" возбуждено уголовное дело по статье 327 (часть 1) УК РФ - о подделке официального документа. Надо думать, авторы фальшивого письма будут найдены и понесут заслуженное наказание.

Кирилл Сафронов

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, 👁 3982 30.05.2003, 18:29 📌 165
URL: <https://babr24.com/?ADE=7628> Bytes: 5999 / 5976 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)